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Iparfejlesztés.

Hogy milyen arányokban kellene 
fejleszteni a magyar ipar versenyké­
pességét, arról okes bizonyságot tesz 
az az emlékirat, amelyet néhány hó­
nappal ezelőtt tett közé a ken skedel- 
mi miniszter az iparfejlesztésről. Ez 
emlékirat szerint ahhoz az elsősorban 
elérendő célhoz, hogy a hazai szűk. 
segle tét a hazai ipar fedezze, nem 
kevesebb, mint 438 gyár volna szük­
séges. amelyknek 620.92 millió koro­
na töke kellene ; foglalkoztatnánk 
144000 munkást (körülbelül 100 mil­
lió korona évi munkabérrel) és évi 
termelésünk összértéké 419515 millió 
koronára rúgna. Az állami segély tiz 
évre összesen 125 millió kor. lenne.

Ezen számok csak az első pillan­
tásra tűnnek föl viszonyainkhoz képest 
nagyoknak. Ami különösen az állami 
segélynek szükséges összegét illeti, ez 
csak látszólagosan ily nagy áldozat az 
állam részéről, csak úgy, mint az ál­
laim tisztviselőknek juttatott magasabb 
illetmények is. Mert az összes állami 
kedvezmények és segélyek, eltekintve 
attól, hogy a legkülönbözőbb alakban

oszlanak meg az ország lakossága közt 
emelve ennek gazdasági forgalmát, leg- 
fők épen fogyasztási adók alakjában 
jórészt ismét visszakerülnek az állam­
pénztári)?!, — megteszik sokféle jóté- 

! kony hatásukat anélkül, ho_y az ál­
lamkincstárnak valóságban nagy áldo­
zatába kerülnének. Közelebbről bírálva 
pedig a magánvállalkozás kérdését, úgy 
találjuk, hogy erős akarattal nem le­
hetetlen ezt az álmot tiz éven belül 
megvalósítani, föltéve persze, hogy 
hazánk nagybirtokosai — elsősorban 
a holtkéz elég érzékkel fog bírni 
az iparpártolásnak gazdasági és haza­
fias „elentösége iránt; mert ha Auszt­
riában és a Németbirodalomban össze 
tudtak kötni az uradalmak birtokosai 
ezt a két szempontot, miért ne tehet­
nek ezt nálunk is, különösen amikor 
köztudomású, hogy az iparvállalatok 
évről-évre nagyobb jövedelmet biztosí­
tanak főképpen azoknak, akiknek mód­
jukban van nyersterményeiket a hely­
színén feldolgoztatni, a helyet, hogy 
ezeket külföldre eladva a belőlük ké­
szült és behozott iparcikkekért drága

árakat fizessenek. Hagsulyozzuk, hogy 
ezeket az iparvállalatokat lehetőleg ma­
gyar pénzen kellene megvalósítani, 
nemcsak azért, hogy hasznunk az or­
szágban maradjon és bennünket gaz­
dagítson, hanem azért is, mert máris 
túlsókkal tartozunk a külföldnek és 
félő, hogy egy-egy újabb pénzválság, 
vagy a legújabb porosz és német ál- 
lamcimletek mintájára való külföldi 
kibocsátás, kapcsolatban ellenfeleik agi- 
taciójaval. papírjaink tömeges vissza­
jön lése utján elviselhetetlen bajokat 
okozna egész életünkben.

h üHgyojjbszabásu iparfejlesztés 
előfeltételei közül a biztos és aránylag 
olcsó alapítási tőkén felül a forgó tö­
kének könnyebb megszerezhetését sem 
szabad kifelejtenünk. Számos gyár ala­
kult volna már, még több virágoznék, 
ha törekvő és megbízható tulajdonosa­
ik (hiszen csak ilyenekről lehet szó) 
pénzintézeteinknél hitel dolgában olyan 
támogátást kaptak volna, mint a mi­
lyenben például a kereskedelem az 
áruhitelre nézve részesül. Egyike ez 
azoknak a problémáknak, ..melyeknek

JA R CA.
Fráter Araoka.

Egy ügyvéd barátomnál voltam látoga­
tóban s javaban beszélgettünk egy cscmó 
diákköri élményről meg jogászéletünk vidám 
és szomorít kalandjairól, mikor az Írnok be­
jött jelenteni, hogy Fráter Aranka megint 
itt van.

— Csak hadd legyen — mondta szinte 
hangosan az ügyvéd — kezd már bosszan­
tani ez a vén skatulya. Minduntalan a nya­
kamra jár !

— Miféle Fráter Ar mka ? — Kérdez­
tem tőle. — Csak nem az a hires, szép 
Fráter Aranka? Akivel együtt hálóztunk, a 
bájos, gazd ig Fráter Aranka. Azaz, hogy 
csak volt bájos is, meg szép is.

— A hires Fráter Aranka ?
— Az, az. íppi, érkeserüi Fráter Aranka. 

A Fráter Lénáit leánya. Aki után te is bom­

lottál, meg én is. Fhdekes történet ez. El is 
mondok neked róla mindent. Megírhatod. 
Azt tudod, hogy a büszke szépség, aki min­
ket is meg másokat is kévéséit, megszökött 
valami cseh tisztecskével,

— Nem tudom én.
— Nos hát akkor hallgasd meg. Mon­

dom, hogy megszökött. Valami rongyos kol­
dus legénnyel. Képzelheted Lénárt bátyánk 
dühét. Kitagadta a leányát es egy garast 
sem adott neki.

A szegény cseh csehül járt. De kellett 
állania valami Írnoknak, vagy mit tudom én 
miféle kis hivatalnoki! tk. Hanem hamar rá­
unt a nyomorgásra és főbe puffantotta ma­
gát. Lénárt ur, aki ezalatt külömben teljesen 
elverte mindenét, hallani sem akart a lányá­
ról. Azóta itt él Pesten a szerencsétlen asz- 
szony. Volt ez már minden a világon. Ne­
velőnő, gazdasszony, felolvasónő,, bonne, 
házvezetőnő, kaszirnő, boltikisasszony, tár­
salkodónő, pénztárnoknő, de sehol nem tu­
dott megmaradni. Tudod a Fráter-véri A

büszke, lusta Fráter vér! Azt akarta volna 
hogy ahová ő ment el szolgálni, ott őt szol 
gálják ki.

Mig fiatalabb volt, nőtlen öreg urakná 
csak el volt egy darabig abban a reménybei 
hogy valamelyik majd csak elveszi; de ami 
kor együk sem akarta elvenni, hát széper 
odébb állt mindenünnen.

így aztán szépen lassan kikopott min' 
den helyről. Mikor hozzám először beállított, 
hat fillér volt a zsebében. Pedig hozzám 
már igazán a végszükség kergette. Mert 
bizonyára csak ekkor jött, amikor már sehol 
sem kapott semmit.

Képzelheted milyen nagyot néztem, 
mikor koldulni jött hozzám Fráter Aranka. 
Az a Fráter Aranka, akit hiszen emlékezhetsz 
reá, hogy körülrajongtunk! Az a Fráter 
Aranka aki egyszer nekem Ígért egy szup- 
pécsárdást s azután a vacsoránál azt kér­
dezte tőlem, hogy igaz-e, hagy az apám 
szücsniester, mert akkor nem táncol velem.

Az ügyvéd arca meg most is fellángolt
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megoldása elöl pénzintézeteink nein 
fognak kitérhetni és amelyek megol­
dása nélkül alig számíthatunk nagy 
ipari fejlődésre.

Az ipari hitelnek az a módja, a 
melyet pénzintézeteink legnagyobbrészt 
az úgynevezett financirozás utján nyúj­
tanak, nem kielégítő, aminthogy nem 
is bir a hitelnyújtás kizárólagos céljá­
val. Bár tagadhatatlan, hogy számos 
uj iparvállalat létesül ennek segítségé­
vel, valamint az is, hogy sok gyenge 
szervezetű vállalkozás ily utón erősö­
dik meg, mégis távolról sem elégíti ki 
ez az alakzat a hazai iparnak sokol­
dalú hiteligényeit. Az intézeti flnanci- 
rozás főszempontja végeredményben 
mégis csak mentül nagyobb bankár- 
nyereség elérése, ami a zsenge és kez­
detleges iparvállalkozás ritkán elvisel­
hető megterheltetésével jár. Nem is 
szólva a rendszerint kikötött és éveken 
át fenyegető opcionális jog gyakorlá­
sának egyidejű kikötésével, mely a 
törekvő iparostól azon reményt is meg­
vonja, hogy vállalatának kedvező fej­
lődése esetén fáradozásával kiérdemelt 
jutalom java részét ö élvezze.

2 

A
bolijapi m egy egy ülés-

Békésmegye törvényhatósági bi­
zottsága holnap, május 24-én tartja 
tavaszi rendes közgyűlését Gyulán. A 
tárgysorozat 128 pontot tartalmaz, a 
mihez még a póttárgysorozatba felvett 
ügyek is járulnak, de valószínű, hogy 
a gyűlés igen gyorsan fog végezni és 
ha csak valami váratlan incidens nem

erre a megszégyenítésre, annyi, annyi év 
után.

— Azt kérdezte. Persze, hogy azt
mondtam neki, hogy az apám az és hogy 
nem szégyenlem, hogy az. Azzal ott hagy­
tam.

Kacagva felelte hogy csak ezt akarta,, 
mert jobb szereti Bay Ábrissal táncolni a 
csárdást.

Bay Abris! Az a hires legény volt. 
Emlékszel rá ? Azóta ez is járt nálam. De 
erről késünk

Aranka azon a ba.on csak igyan Bay 
Ábrissal táncolta a csaij- st, én pedig senki­
vel sem táncoltam, úgy fájt annak a lelket­
len leánynak megszégyenítése.

Hanem másrészt talán ennek köszön­
hetőn azt, amit elértem. Mert csak ettől az 
időtől kezdve feküdtem komolyan neki a 
tanulásnak, a munkának. Ez a séités éb­
resztette fel az önérzetemet az ambíciómat. 
Meg akartam mutatni, hogy a szegény szűcs 
fiából külömb ember lesz mint a Bay ur 
Abrisából. Valamivé akartam lenni, hogy 
valamikor én szégyenithessem meg ezt a 
hencegő szépséget, hogy valamikor éreztet­

vetödik fel, nem igen van nagyobb 
vitára kilátás, most sem választás nem 
lesz, legalább nagyobb jelentőségű ál­
lásra nem lesz választás, sem pedig a 
nagy politika, a mely néha-néha ugyan­
csak izgalomba szokta hozni a megye­
ház nagy termét, — most nem sze­
repel.

_____1909 május

I. osztály 11 frt. 50 kr.
11. it 10 »> »'
III. 1# 7 11 ”
IV. 11 4 17 50 17
V. 11 3 11 ”
VI. 1» 1 „ 20 „
VII. 11 — 1, SO n
VIII. i* — 11 11

Felirat is csak egy van a tárgy- 
sorozaton, a mely nagyobb érdeklő­
désre számíthat. Ez a földadó katasz­
ter kiigazítása iránt előterjesztett fel­
irat. A felirat, a melyet Kohn Dávid 
gyulai megyebizottsági tag szerkesztett, 
statisztikai adatokkal mutatja ki, hogy 
a kataszteri tiszta jövedelem megálla­
pításánál és e zel a földadó kirovásá­
nál Békésmegye földbirtokosai jobban 
vannak sújtva, mint a szomszéd vár­
megyék hasonló minőségű földjeinek 
tulajdonosai.

A feliratból kikapjuk a bennün­
ket közvetlenül érdeklő adafokat, a 
melyek szerint a szarvasi becsi ^járás­
ban a szántóföldek tiszta jövedelme a 
következőképen van megállapítva :

I. osztály 13 frt. — kr.
11. n 22 ii 11
III. ,i 9 1 „
IV. „ 6 11 oO , *
V. „ 5 11 11
VI. 1, 3 „ 50 „
VII. ,, 1 ,, G0 ,,
vili. „ — 1) *5 7,

Ezzel hasonlítja össze a felirat a
Jász-Ndgy-Kun-Szolnokmegye szomszé­
dos mezőtúri járásának földadó ka­
taszteri adatait, amelyek szerint a me­
zőtúri földek kataszteri tiszta jövedel­
me a következőképen van felvéve :

hessem vele, hogy kár volt engem félre 
lökni az utjából.

Óh, hogy gyűlöltem akkor is, még azu­
tán is sokáig mind a kettőt !

És a sors csodálatosképen elégtételt 
szolgáltatót!. Akkor amikor már eszemben 
sem volt a bosszú M'nd a kettőt kezembe 
szolgáltatta.

Bay Ábris még a múlt télen járt nálam. 
Az egykori hires gavallér rongyos és pisz­
kos volt; éhezett, ázott, szinte terdcn állva 
kért, hogy tegyen be akár hová, akár minek. 
Felöltöztettem, jól tartottam el nem eresz­
tettem addig, mig a városhoz be nem tettem 
dijnoknak.

Persze, hogy nem becseire meg magát! 
Néhány hét múlva csak beül ütött s újra el­
panaszolta, hogy kicsapták a dijnokságból.

— Miért ?
— Eh, olyan komisz paraszt népség 

között nem élhet meg az ur. Komiszkodtak. 
én meg nem tűrtem a komiszkodásuka.

Adtam neki egypár forintot s elküldtem, 
mikor pedig megint eljött be se n eresztet­
tem. Azóta nem tudom mi történt vele.

Ez volt az egyik. A másik Fráter

Hason1 ó összeállítást közöl a fel­
irat a többi járásokból és azon konk­
lúzióra jut, hogy Békésmegye katasz­
terének összeállítása hibás, ezéit uj 
megállapítást, illetve a becslés újonnan 
foganatosítását kívánja.

A tárgysorozat többi pontjai kö­
zül szarvasi érdekű némileg még a 
helyettes főügyész választása, amenyi- 
ben az eddigi helyettes főügyész dr. 
Haviár Gyula szarvasi ügyvéd volt, 
ki most közjegyzői kineveztetése foly­
tán mondott le tisztéről.

A holnapi gyűlésen állapítják meg 
az újonnan létesített árvaszéki alügyész 
hatáskörét — magát az alügyészt csak 
ősszel választják meg, igv addig foly­
nak még a korteskodások, a melyeket 
ne hány gyulai fiskális már is erősen 
megindított.

A törvényhatósági bizottság tag­
jainak tudvalevőleg úti költséget akart 
a gyűlésekre kifizettetni Tótkomlós, de 
a többi község ehhez nem járult hoz­
zá. Ezen indítvány is tárgyalás alá 
kerül és valószínűleg szépen el is te­
metik azt.

A felebbezések közt van a szarvasi 
községi rendőrök felebbezése a képvi­
selőtestületnek fizetésemelés iránti ké­
relmüket eluiasitó határozat ellen.

Jóváhagyás alá kerül a szarvasi 
képviselőtestület határozatai közül a 
községi járdák javítása és erre kölcsön

Aranka nem sokkal ezután jött hozzám. 
Olyan volt mint valami koldusasszony.

Dehogy is gondoltam a bosszúra. Igazi 
fájdalom és mély részvét fogott el. Arra 
kért, hogy szerezzek neki bárminő állást. 
Eddig nem becsülte meg magát, de ezentúl 
meg fogja.

Napokig jártam a dologban, fűtői-fához, 
de végre is csak annyit érte 1 el, hogy te­
lettem egy dobozkészitő gyárba fedélkészilő 
munkásnőnek.

Eleintén szorgalmasan dolgozna. A 
tulajdonos még dicsérte is. De nem sokáig 
tartott a szorgalom. Hamarosan beleunt. 
Már a második héten kezdett késön bejárni 
a gyárba s mikor megintették, dühösen oda 
vágta, hogy ő nem paraszt aki feltudjon 
hajnalban kelni.

Már akkor kidobták volna a gyárból, 
csak rám való tekintetből tűrték. De mindig 
baja volt, s ilyenkor mindig a nyakamra 
jött. Bizonyosan megint kifelé áll a rudja 
most is azért jött.

Kértem a barátomat, hogy hivassa be.
— Vagy idegen előtt resteli magát V
— Óh azon már túl van.
Magas, sovány, fekete ruhás nő lépett
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felvétele tárgyában hozott határozat. 
A szarvasi volt polgári leányiskolának 
a szarvasi ág. ev. egyház részére tör­
tént, adományozása. Az árvapénztári 
kölcsönök kamatlábának meghatározása 
A volt regále épület bérbeadása,

Kondoros VtSztdtlü)*.

A mióta a kondorosi csárdát Pe­
ti fi lantjára vette, e S'omszéd kis köz­
ség — illetve akkor még csak puszta 
neve az egész világon ismert lett. Kon­
doros maga is tulajdonképen a csár­
dának köszönheti létét, mert a hires 
csárda közé kezdett lassan-lassan épít­
kezni a környék népe, mig a mai csi­
nos falu létesült. Nem csoda hát, ha 
Kondoros vezetői ma is különös ke­
gyelettel viseltetnek az ősrégi csárda- 
épüiet iránt, a hol pedig minden uj 
minden modern már és csak a ké­
mény az, mit idegeneknek mutogatnak 
mint a rég múlt idők itt maradt em­
lékét, a régmu’t betyárok egykori bú­
vóhelyét.

Ma már nem járnak betyárok a 
csárdába, békés kondorosi polgáruk 
télnek 1) * eg v-egy kis tere terére. Nem 
rendelnek ki egyszerre száz itce bort 
az asztalra, hanem csöndesen iszogat­
ják a pohár vagy krigli sörük t. A szö-r 
gon is, hová hajdanában hat várme­
gye rémei: a hires pusztai betyárok 
felakasztották dupla puskájukat, hogy 
gyorsan kéznél legyen, ha jön a csend­
biztos — ma már pecsétes italmérési 
engedély függ, a mely t musitja a csár­
da tulajdonosának korlátlan italmérési 
jogát, mert puskás ember legfeljebb

be. Fekete kendője a sok használattól zöldre 
vált már. Korán megöregedett, fakó arca, 
tele volt ránccal. Csak két nagy fekete 
szem*" őrizte meg régi fényét.

'‘dalia három vármegye fiatalsága 
versengett ennek a szemnek egy meleg te­
kintetéért !

Nos, mi jót hozo.t? kérdezte az ügyvéd.
— Jót én solise hozok. Bocsásson meg, 

hogy megint alkalmatlankodom. Nincs egy 
fillérem se ! Tegnap óta egy falat sem volt 
a számban.

— Hiszen tegnap kapta ki a fizetését?
- Igen, de még tegnap el is költöttem.
— Sajnálom.
— Én nem sajnálom, hogy elköltöttem. 

Hallgassa meg ügyvéd ur, hogy történt a do­
log. Vend iglöbt n, márt. i. olyanban, minőre 
nekem telnék, nem tudom megenni az ele­
del t. A gyárba szoktam magammal vinni 
mindig valami ennivalót és egy kis kávé- 
házban, a gyár mellett szoktam megenni 
Tegnap is ott voltam egyik asztalnál egy 
ember ült, aki a pincért tegezte, úri módon 
parancsolgatott és hordatta a konyakot. A 
ruhája nagyon nyüües volt, a pincér gyana­
kodott és a sok parancsolgatás után szeret­
ték volna látni a pénzéi is.

akkor látható a kondorosi csárdában, 
ha a szarvasi fináncok kimennek egy 
kicsit széjjel nézni.

Épen ezek a fináncok fenyegették 
most nagy veszedelemmel Kondoros 
hires csárdáját. Pár hónapja uj tulaj­
donost kapott a kondorosi csárd-t, kinek 
uj korlátlan italmérési engedély kellett, 
ki azt szépen meg is kérte. De hát a 
konkurencia, a veszedelmes üzleti ver­
seny a csárdát se kiméli már. A csár­
da mellé építették nem nagy távol­
ságra néhány évtizede a római katlio- 
likus templomot és építettek iskolát is. 
Nosza a konkurens vendéglős — aki 
már teljesen modern ember, nem csár­
dának, han< m kaszinónak nevezte el 
vendéglőjét — sietett tiltakozni, hogy 
templom, iskola közelében italmérési 
engedély kiadassék.

És a pénzügy igazgatóság — óh 
ezek az érzékiden fináncok ! — meg­
tagadták az italmérési engedély kiadá­
sát. Tehát a hires kondorosi csárdát 
csizmadia mühelylyé, vagy fűszeres 
bolttá akarták degradálni ! Nem csoda 
hogy ezen egész Kondoros megbot- 
ránkozott.

Fel is utazott a község lakosainak 
számos és szám alan aláírásával ellá- 
loli kérvéiiynyet Budapestre a pénz­
ügyminiszterhez Keviczky László lel­
kész, Reiner R da biró és Fülöp József 
jegyző, a hd megmagyarázták, hogy 
a kondorosi csírda régibb és neveze­
tesebb a templomnál, iskolánál, pénz- 
ügyigazgatóságnál, fináncnál — sőt 
talán magánál a pénzügyminisztérium­
nál is.

Ezt az érvet hallva megnyugodtak 
a minisztérium emberei és biztosították 
a jó kondorosakat, hogy meg lesz az 
italmérési engedély. Azóta nyugodtab-

Éppen mikor befejeztem az ebédet, 
akkor állt elő a kávés, hogy fizessen,

— Mi az ördögből fizessek? — kiál­
totta a részeg ember rekedtes nevető hang­
ján. A ’ 'vés rendőrt hivatott s beakarta kí­
sértetni.

A részeg ember még részegsébébc,v> is 
méltósággal állt föl s valami irásfélét dobott 
oda a rendőrnek :

— Én Bay Ábris vagyok. Az apám 
Bay Péter volt az alispán! Nemes embert 
nem szabad elfogni.

Csakugyan ö volt. A hires Bay Ábris, 
aki valaha halálig szerelmes volt belém. 
Kikosaraztam, mert örült volttm. Talán én 
vagyok az oka, hogy tönkrement. Talán az 
egész éh*ttel tartozom neki, hát csak kifizet­
hetem érte ezt a kis kontót

— Kifizette a kontóját ? Odaadta az 
egész heti keresményét ?

Oda hat,
— S Bay Ábris ur mit szólt hozzá ?
— Semmit Nem is tudta meg. Azt 

mondták neki, hogy csak menjen haza min­
den rendben van.

— S ha én most nem adnék magának 
semmit ? Éhezne tovább s nyugodt lenne,

bak a vendégek a kondorosi csárdában, 
amely mellett már nem legelget a gulya­
ménes, — hanem konkurens korcs- 
márosok szövik-fonják az intrikákat az 
uj törvények uj paragrafusaival.

ÚJDONSÁGOK
— Eljegyzés. Marsai Gyula 

szarvasi tiniár eljegyezte Murányi Té­
riké, Murányi József mezőtúri föld­
birtokos leányát.

— Esküvő. Egyik tekintélyes 
iparosunk Süveges Pál, Ilonka leánya 
f. hó 19-én d. u. 4 órakor taitá az 
ó templomban esküvőjét Szilágyi Károly 
ág. h. ev. tanítóval.

— öt éves találkozó. Haviár 
Ilonka kéri azon hölgyeket, kik vele a 
szarvasi polgári leányiskola negyedik 
osztályát 1904. év nyarán végeztek, 
hogy julius 1-én ötödéves találkozó­
jukon jelenjenek meg.

— Vizsgálatok. Az ág. h. 
ev. tanítóképző IV. éves növendékei­
nek osztályvizsgálata f. hó 21-én 

kezdődik s tart 28-ig bezárólag. Pén­
teken kezdődik s pénteken végződik, 
már pedig ez a lőcsei kalendárium 
szerint rossz ómen az aggódó if jakra 
nézve. A képesítő szóbeli vizsgálat 
jun. 21—23-ig fog tartani.

— Intézeti látogatás. A
vallás- és közoktatásügyi minister dr. 
Schneller .Uván kolozsvári egyetemi 
tanárt megbízta, hogy a kormány 
képviseletében tegyen látogatást a 
szarvasi tanítóképzőben.

hogy a pénzét odadobta egy lumpnak a 
pálinkázása fejében ?

— Éhezném tovább 1 Csak nem enged­
hetem, hogy egy Bayt becsukjanak ! Mind­
nyájunk szégyene lett volna 1

A megtört fényű szemekbe mintha 
egy percre visszaszallott volna a régi fény, 
a régi büszkeség lángja s mogroskad termete 
is egy pillanatra mintha kiegyenesedett 
volna, mig ismételte :

— Mindnyájunk szégyene lett volna, 
mindnyájunké, akik nemesek vagyunk . . .

Tekintete egy pillanatig mintha ott 
kalandozott volna a múltban s mintha ott 
látta volna maga körül repdesni a Fráter-cimer 
aranyos darvát, meg a Bayék ezüstös szár­
nyú sasma larát — és azután büszkén nézett 
az ügyvédre mintha csak azt akarta volna 
neki mondani:

Érted is te ezt! A te apád szűcs mes­
ter volt í

Hanem hamarosan kialudt ez a büszke 
tekintet. És a rimankódé, szegény, levert 
teremtés lett újra, aki alázattal kérte az 
ügyvéd urat, hogy „kölcsönözzön“ neki 
néhány koronát . . ,
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— Évzáró vizsga. A helybe­
li állami polg. iskola izr. növendéke­
inek f. hó 28 án iesz vallás vizsgájuk 
melyet Dr. Dreschler Miksa a fiatal, 
jeles rabbi beszédével zár be.

— Sikkasztás. Özv. Medvegy 
Isivánné, szül Arnóczki Judit szarvasi 
asszonyt is elérte a modern betegség, 
AddS8ágakba verte magát és nem fi­
zetett kellő időben, Ezért 1907. szep­
tember 11-én lefoglalták összes ingó­
ságait. A szegény asszonyt nagyon bán­
totta ez a dolog, aztán meg nem is 
ismerte a törvény kacskaringós ösvé­
nyeit. Sőt okosabbnak tartott magát és 
elhatározta, hogy túljár a törvény eszén. 
Az ingók egy részét tehát súlyomban 
eladogatta, a másik részét pedig saját 
céljaira felhasználta úgy, hogy mikor 
az árverésre kitűzött napon az árve­
rezők megjelentek, hült helyét találták 
mindennek. A törvény eszén túljárni 
akaró asszonyt természetesen felelős­
ségre vonta a gyulai törvényszék és 
sikkasztés vétsége miatt nyolc napi 
fogházra elitélte. Ebben az elég enyhe 
ítéletben sem nyugodott meg. hanem 
felebbezett. A lábla helybenhagyta a 
törvényszék Ítéletét, a Kúria pedig a 
benyújtott sem miségi panaszt elutasí­
totta. Így Medvegynének mégis csak 
be kellett vonulnia a gyulai fogházba.

— Pályázat ipari munkásju­
talmakra. Az aradi kereskedelmi és ipar­
kamara pályázatot hirdet a kereskedelnmügyi 
m. kir. miniszter ur által a kamara kerülete 
számára létesített öt, v^ycnkint száz koronát 
tevő állami jutalomra. A jutalomban része­
sülhetnek az oly ipari, illetve gyári üzemben 
iparszerü munkában alkalmazott ,k, akik a 
következő minősítéssel bírnak : 1. Magyar 
állampolgárság; 2. Tényleges ipari munká­
ban való állandó alkalmaztatás : művezetők, 
pallérok stb. csakis kivételes rendkívüli mél­
tánylást érdemlő esetekben jönnek figyelembe 
gyári és irodaszolgák jutalomban nem ré­
szesülhetnek ; 3. Legalább 15 évi megszakí­
tás nélküli működés a munka körében, a 
rendes munkabér vagy munkakereset évi 
összege a bejelentés évében 2000 koronát 
**»eg nem haladhat. Mindezen feltételek tel­
jesítése hiteles okiratokkal, esetleg munka- 
könyvvel vagy annak hiteles másolatával 
bizony: tan dók. Az e célra kiállított bizonyít­
ványok illetve másolatok bélyegmentesek. A 
kerületbeli iparosok (gyárosok, müiparosok) 
ennélfogva felkéretnek, hogy amennyiben oly 
munkásaik vannak, akik a fentiek szerint a 
szóban forgó jutalom odaítélésére ajánlhatók, 
ezek n, wtalmazásáva nézve az aradi ke­
reskedelmi : iparkamarásoz legkésőbb 
1909. június hó 15-ig ,avaslatod tegyenek.
A bejelentést csakis muJ aadó teheti, minél 
fova közvetlenül, ennek mellőzésével benyúj­
tott kérvények nem vétetnek tárgyalás alá.

— Meghívó. Az 1. kér. ovoda 
növendékeinek tavaszi ünnepélye f. 
hó 26-án lesz megtartva az, Erzsébet 
ligetben, melyre a t. szülőket és az 
érdeklődőket szívesen látom. Kivonu­
lás fél 3 órakor az óvodából. Szarvas,

1909. május hó 19-én. Tisztelettel 
Diniény Juliska I. k. óvónő.

— Sikkasztó posta mester.
Emlékezetes meg Juhász Béla, békés- 
szentandrási postakezelö sikkasztása, 
ki Barna Izidort postamestert helyette­
sítette pár hétig és ez idő alatt m-iil- 
egy 1200 koronát elsikkasztott. A fi­
atal bűnös fölött, ki még alig 20 'éves 
a héten Ítélkezett a gyulai törvény­
szék. Juhász teljes beismerésben volt, 
csupán könnyelműségé vei védekezett 
amely a bűnre vitte. Az elsikkasztott 
pénzt elköltötte, A bíróság 9 hónapi 
börtönre Ítélte Juhász Bélát,

— Pályázat iktatói állásra.
Békcsszentandrás községben üresedésben lévő 
iktatói irnoki állást a szarvasi főszolgabíró 
kihirdette a pályázatot, melynek határideje 
május 31-én jár le.

— Egyházi törvényszék. A bé­
kési ág. ev. egyházmegyei törvényszék múlt 
héten tartott ülésében hozott Ítéletet Brosz 
János orosházi tanító fegyelmi ügyében, kit 
több hivatali hanyagsággal és botranyoko- 
zássál vádoltak. A vádat dr. Haviár Gyula 
szarvasi ügyvéd képviselte, míg védőként dr. 
Bikádi Antal orosházi ügyvéd jelent mag A 
törvényszék a vádlottat feddésre és a felme­
rült költségek viselésére ítélte.

— Majálisok. A szépen fej­
lődő helyi tanítóképző életrevaló.'ágá­
nak újabb bi/onyitékát adja azzal is, 
hogy az idén növendékeinek tekinté­
lyes száma lehetővé teszi azt, h >gy tel­
jesen rendezhessen majá’ist. Az ifjúsá­
gi rendezőség elnöke Horváth 0 ivér 
tanár. A május hó 28-án tartandó 
majális tm-ímversonynye! h sz kapcso­
latban. Meguivók már a napokban 
küldetnek szét. A gynmásiumi ifjúság 
által rendezendő majális előkészületei 
javában o'yuak s az idei mulatság az 
előbbieknél is sikerültebbnek Ígérkezik.

— Lóverseny Szarvason. Most 
folynak Budapesten a nagy tavaszi lóverse­
nyek is és akinek sok a pénze, egyre másra 
megy fel Pestre, a hol azt most gyorsan 
elveszítheti. Pedig ha csak lóverseny xcll, 
van az itt is, ha totalizator nélkül is. A 
héten legalább valóságos lóveiseuy folyt le 
Mucha Pál és Lestyan János szarvasi fuva­
rosok között, kik kissé bccsipetl állapotban 
fogadtak, hogy melyiknek van jobb lova. A 
Beliczey utcát választották ki versenypályá­
nak, itt neki eresztették a kocsiba fogott 
paripákat, a melyek futottak eszeveszetten, 
mig egyszerre felfordult mind a két kocsi és 
a urkocsis szépen kipottyant a földre. Na­
gyobb bajuk ne n esett, — csak az, hogy 
megint nem tudják megállapítani, hogy me­
lyikük lova a jobb mert hát holt verseny­
nyel végződött a nagy futtatás, a melynek 
jutalmát majd a főszolgabíró adja ki, a ki a 
gyors hajtás miatt a kihágási eljárást meg­
indította.

— A miniszter és közi­
gazgatási bizottság. B késmegye 
közigazgatási bizottsága kimondotta, 
hogy a vármegyei iskolában csak 
magyar nyelvű feliratét tűr meg, miu­
tán a népiskolákról szóló törvény írny 
intézkedik és ezzel szemben Apponyi 
Albert gróf közoktatásügyi miniszter

rendeletét nem fogadta cl. A minisz­
ter az aradi gör. kel. román püspök 
feljelentése folytán e határozatokat 
most megsemmisítette. A bizottság 
jövő havi illésében foglalkozik a mi­
niszter leiratával is valószínűleg a 
törvény hatósági bizottsághoz fordul, 
hogy az a miniszteri rendelet ellen 
a képviselöházhoz írjon fel.

— Adókivető bizottság ülé­
sei. A múlt évben keletkezett ha­
szonhajtó foglalkozások után járó ke­
reseti adó megállapítására az a dó ki vető 
bizottság kedden kezdi meg üléseit. 
Május 25-én a szent an drási és öcsödi, 
26-án a kondorosi és szarvasi, 27-én 
a szarxasi adózóka1, tárgyalják le.

— Az ország legnagyobb
ipartelepeinek egyike a Bohn-féle tég­
lagyárak, melyek a mellett, hogy sok 
ezer munkáskéznek állandó keresetet 
nyújtanak, a hazai iparnak dicsőséget 
s szereznek. A Bohn-féle szab. ter­
mészetes vörös fedélcserepek általános 
kedve!tségnek örvendenek.

Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság köz­

li irre teszi, hogy a cs. és kir. 7 had­
test parancsnokság a folyó év őszén 
vegyes fegyvernemekkel megtartandó 
hadgyakorb.tok alkalmával kerékpár 
osztályokat szándékozik a! aki tani.

Felhívom ennél fogva az erre al­
kalmas tartalékos legénységet hogy ha 
munkaképes, mert a kerékpár osztály­
hoz való beosztás előtt a gépek bizott­
ságilag lesznek megvizsgálva gépével, 
melynek feniartása és koptatása fejében 
napi keltő korona díjazásban részesül 
a fegyvt rgy korlatok befejeztével szán­
dékoznak valamelyik bevonulni, az je­
lentkezzék alólirott jegyzői irodában.

Szarvason, 1909. évi május hó 20. 
Az elöljáróság nevében :

Kovács János Jeszenszky
biró. jegyző.

ß
f>»7*

Aló irolt községi elöljárósár a 
Bekésvárinegyei Gazdasági Egyesüld 
875 ) 909. számú megkeresése alapján 
közhírré teszi, hogy a Budapesten 
Junius 6 — 10-ig tartandó tenyészállat- 
ki ál lit ássál egyidejűleg összeülő orszá­
gos Gazda kongresszus és a IV. nem­
zetközi tejgazdasági kongresszus alkal­
mából \ ármegyéiik kisgazda közönsége 
r<széré csoportos kirándulás rendezte- 
tik Budapestre.

Ha minden községből 10 kisgazda
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egy csoportban jelentkezik, akkor a 
III ik kocsi osztályban féláru menet­
idő} cí^el utazhatnak, ha pedig egy 
községből nem jelentkezik 10 ember, 
akkor a vármegyéből összesen jelentke- 
zők Csabán találkozva indulhatnának 
együtt a Gazdasági Egyesület hizo- 
nyitvanya alapján kiadott léijegygyel 
oda és vissza.

A kik tehát ezen kiránduláson 
részt venni akarnak, azok a községi 
főjegyzői irodában legkésőbb folyó hó 
27-ig jelentkezzenek.

Szarrason, 1909. évi május hó 10. 
Kollár Lajos s. k. Kovács János s. k.

főjegyző. bíró.

Hirdetmény*

Szarvas község elöljárósága a 
képviselő téstület 64—909. kgy. sz. 
határozata folytán a volt Csendőr 
laktanyát 1909. október 1 tői számított 
6 évre szabadkézből bérbe óhajtja 
adni.

Felhívja ez utón is mindazokat, 
kik ezen épületet bérbe venni óhajták, 
hogy Írásos ajánlataikat az évi bér 
pontos megjelölésével az elöljáróság­
hoz f. év május hó 28-ik napjáig 
annyival is inkább adják be, mert a 
később beadott ajánlat figyelembe 
nem vételik.

A beadott ajánlatok felett a köz-# 
ségi tanács fog ha'ározni.

Szarvason, 1909. május hó 22.
Az elöljárók nevében:

Kollár Lajos, Kovács János, 
főjegyző. ni ró.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alulírott elöl­

járósága ezennel közhírré teszi, hogy 
a Czigányéri here termés folyó hó 
25 -n (kedden) d. e. 9 órakor fog a 
helyszínén készpénzfizetés mellett nyil­
vános árverésen eladatui.

Szarvason, 1909. évi május 22.
Az elöljáróság nevében :

Kollár Lajos s, k. Kovács János, s. k. 
főjegyző. bíró.

Hirdetmény.
Aluli) ott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a honvéd fö- 
reál iskolában 50, a honvéd Lúd ovi ka 
Akadémiában pedig mintegy 61, ré­
szint teljesen díjmentes, részint féldij- 
mentes államköltséges, illetőleg alapít­
ván vos és fizetéses hely fog az 1909 
1910, iskolai év kezdetén a honvéd 
föreáiiskolában szeptember hó 1-én, a 
honvéd Ludovika Akadémiában szep­

tember hó 21-én, közvetlenül a pol­
gári nevelésből belépő ifjak kai betöl­
tetni.

Ezen helyek közül esik : A sop­
roni honvéd föreáliskola í. évfolyamá­
ra 20 teljesen díjmentes államköltséges 
hely, 22 alapítványos hely és 8 rész­
ben fizetéses hely; B. a budapesti 
honvéd Ludovika—Akadémia I. évfo­
lyamára 5 teljesen díjmentes államkölt­
séges hely, 41 alapitványos hely és 
15 részben féldijmentes, részben fize­
téses hely.

A honvéd föreáliskola II. és III. 
évfolyamába rendszerinti felvételnek 
nincs n helye ezen évfolyamba csak 
azon helyek fognak betöltetni, melyek 
természetes fogyaték (halálozás, elbo­
csátás stb.) következtében jutnak üre­
sedésbe.

Az érdeklődők érlesittetnek, hogy 
a részletes tudnivalókat tartalmazó pá­
lyázati hirdetmény a járási főszolga­
bíró urnái megtekinthető.

Szarvason, 1909. évi ápr. hó 14., 
Az elöljáróság nevébe«!:

JESZENSZKY, ROSZIK,
jegyző. t. biró.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség központi vá­

lasztmánya az 1889. évi XV. t.-c. 
145. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az országgyűlési képvise- 
löválásztók névjegyzékének kiigazításá­
ra vonatkozó munkálatait folyó évi 
évi március hó 2-án megkezdette.

Az ideiglei* ;S névjegyzék és kiha­
gyottak névjegyzéke folyó évi május 
5-től 25-ig lesz a városháza tanácster­
mében közszemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi 
XXX111. t.-c. 44. §-a értelmében fel­
szólamlás ellen észrevételt tenni lehet. 
A LLzólamlások folyó évi május hó 
5-töl 15-ig adhatók be, az észrevéte­
lek pedig május hó 16-tŐl 25-ig fo­
gadtatnak el. A felszólamlások és 
észrevételek a központi választmányhoz 
intézendök s a községi elöljáróságnál 
nyújtandók be.

A központi választmány a felszó­
lamlások és észrevételek felett julius 
hó 1-től 20-ig határoz. E határozatok 
julius 20-tól 30-ig a városháza tanács­
termében közszemlére kitétetnek s il­
letve az 1899. évi XV. t.-c. 146 §- 
ának a., b., c., pontjai esetében az 
érdekelteknek kézbesitetnek. A reggeli 
8 órától déii 12 óráig közszemlére ki­
tett névjegyzék és felszólamlások az 
1874. évi XXXlll. t.-c. 43. §-a értel­
mében délutáni 2 órától 5 órpig min­
denki által lemásolhatók.

Azok, a kiknek felszólamlása vagy 
észrevétele felett a választmány hatá­
rozatot hozott, annak közszemlére 
történt kitételét követő 10 nap alatt 
azok pedig, kiknek a határozat kézbe- 
sittetett, a kézbésitéstöl számított 10 
nap alatt a kir. Curiához fellebezéssel 
élhetnek, mely a központi választmány 
elnökénél nyújtandó be.

Kelt Szarvason, 1909. évi április 
hó 22-én.
Dr. Danes Szilárd, s.k. Kovács János,s. k. 

jegyző. elnök.

HSrdetméay.
Alólirott községi olöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a hadsereg 
katonai akadémiában és reáliskoláiban 
a jövő 1909—1910-ik iskolai év kez­
detén magyar honos ifjak részére 
összesen 256 hely fog rendelkezésre 
állani és ezek a Kőszegen és Maros- 
vásárhelyen létező katonai alreálisko- 
lák I., II., III., és IV. évfolyamaiban, a 
máhrisch-weisskircbeni és kismartoni 
főreáliskolák I., II. és III. évfolyamá­
ban, végre a bécsújhelyi Terézia ka­
tonai akadémia és mődlingi katonai 
műszaki akadémia I-sö évfolyamában 
lesznek betöltendők.

A mahrisch-vveisskiráheni és kis­
martoni katonai föreáliskolák I-ső és 
Il-ik évfolyamába azonban, — tekin­
tettel az állomány viszonyokra - • csak 
kivételesen s különösen méltánylást 
érdemlő esetekben vehetők fel pályázók.

E/e. 256 helyből esik :
61 hely a bécsújhelyi Terézia ka­

tonai akadémiára és a mődlingi kato­
nai műszaki akadémia I. évfolyamára.

195 hely pedig a katonai alreál- 
iskolákra, valamint csekély számban a 
máhrisch-weisskircheni és kismartoni 
katonai főreál iskolákra.

A katonai akadémiákban betölten­
dő 61 hely közül: 32 kincstári (a kö­
zös hadügyi tárcából javadalmazott) 
hely. 20 magyar állami alapítványi hJy; 
9 j észben fizetéses és .élfizetéses, 
részben pedig magán alapítványi hely.

A katonai reáliskolákban betölten­
dő 195 hely közül : 96 kincstári 
(közös hadügyi tárcából javadalmazott) 
hely. 70 magyar állami alapítványi 
hely í 29 részben fizetéses és félfize­
téses, részben pedig magán alapítvá­
nyi hely.

Az érdeklődök figyelmeztetnek, 
hogy a részletes tudnivalókat tartal­
mazó pályázati hirdetmény a járási 
főszolgabíró Urnái megtekinthetők.

Szarvadon, 1909. évi ápr. hó 16.
Az elöljáróság nevében :

Jeszenszky, Roszik,
jzö. t. biró. ,
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Egy bolti berendezés,
mely áll: puldt, üvegszekrény és állvá­
nyokból jutányos áron eladó. Bőveb­
bet e lap kiadóhivatalában. _____

valaki elrontott a gyom- 
rát elvesztette étvágyát, vagy 

székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

szükségtelen magát sanyargatni 
F^IVOl. mert az

INPÄ-CUKORK»
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Indra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erölködési fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbö­
fögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használjak rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő alait tapasztalni 
fogúk annak kitűnő hatásút. Szóval az 
inda-cuiíor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo- 
mo: rendes működésé kepezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Kapható mindenütt!
Ara 1 tekercsnek flO darab) 40 fillér.

Készíti: Balazsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó 
szak-aboratoriuma, Sepsiszentgyörgy

Középponti raktár . 7—10
Budapest, VIII., József-utca 35—37

"VELSuiti menetrend.
— Érvényes 1909. május 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5-40
Szarvvá érk. V 315 yy 1-03 é. 6-28

ind. »» 3*27 n 1*27 yy 638
Kisszénás érk. n 414 V 2-12 yy 7-25
Orosháza érk. n 5 35 yy 3-26 n 8-40
Mezőhegyes1 érk. n. 7'55 n 5-40 yy

—•—

Mezőnepyes ind. _•__
yy 918

Oruondza ind. é. 555 yy 11*17 yy 607
Kisszénás érk. n. 7T8 yy 12-29 yy 7*16
Szarvas érk. yy 8 24 yy 1*26 yy 8*13

ind. Y) 8"44 yy 1 44 yy 8.23
Mezőtúr érk. » 9-30 yy 2-30 n 9 10
A x nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra 
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é. = éjjelt, n. nappalt jelent.

Piaczi árak
Ilj3 május hó 21-én

frt. kr
Ó Búza piros 14 80
Mercantil uj búza 14 50
Sárgás búza 14 —

Cszkös búza 13 —

Árpa 8 60
Zab 8 70
Köles 6 60
Morzsolt tengeri 7 30
Luczerna mag prima 57 00
Hízott sertés 43

Cipész üzlet áthelyezés.
letemet az 
modern kor _ö_j
akár megrendelt áruk tekintetében t. vevőimet kielégíthessem

Cipőimet elsőrendű anyagból, csinos és jó kivitelben állítom elő. 
Bátorkodom t. vevőim figyeln ét azon körülményre is lelhi\ ni, hogy szakkép­
zettségemet ez évben a fővárosi ni. kir. technológián szerzett tapasztalataim­
mal bő vitettem ki, minek folytán cipőimet a legdivatosabb forma szerint a 
láb természetes alakjához idomítva késdtem amerikai és fiancia rendszer 
szerint.

A t. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Teljes tisztelettel

jS Z Ü C S J ű l $ 6 f
cipész.

f. ; í - I:r■,; ,v"■ - * ......... ■ v
&*a • _ >. ; . V •

&i b-á--:■ c *i. f t < --' ..!■ * ■ ■ * ” : -
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a legjobb es laafinomat!
u a e y

Í®*T: jETB g ps«? -fBfc *"-$3 l J8S:

2 jó fiút tai)Oí)Cül felvesz NOLÉCZy 
6USZTÁV fűszer- és csen)ege kereskedő

SZARVASON. -

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ®
^ Budapest, V/iczi«b:örtit 03,

által a leg|utányosabfc árak mellett ajánltatna*::

Locomobil ésf gőz cséplőgépek,
•zalmakazalozők, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógópek, 

szónagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczéi &kék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

í‘:
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Kalap árúsitáá.
Felhívom a nagyérdemű hölgykö 

zönség figyelmét, hogy a legelegán­
sabb, legújabb divati. és legfinomabb 
női kalapokat,

P ü 1} k ö S d r c
mélyen leszállított árakon fogom áru­
ba bocsátani.

Schwartz Jcnni.

Értesítés*
Van szerencséin a nagyérde­

mű közönség becses tudomására 
adni, hogy helyben Kereszt utca 
108. szám alatt iáját házamban a 
mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő
mü selyem kelme festő- és 
vegyészeti tisztitó intézetet

nyitottam. Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
tésre, mint vegyileg tisztításra bár­
milyen nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tiszti tatnak továbbá, 
báli és színházi jelmezek, kézi­
munkák, napt rnyök klaczékeztyü, 
csipke és tunisz függönyök, bú­
torszövetek stb. pontos kiszolgálás 
és szolid árak mellett.

Gyászesetekben a gyászruhák 
24 óra alatt festetnek.

Midőn mindezeket becses tu­
domásul adom egyben nagy becsű 
pártfogását kérem 8 —

teljes tisztelettel
Süveges János,

kelmefestő és vegytisztító.
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Fűszer, csemege, gyarmatáruk. Gyógy-, ásvány-, keserű vizek. Szekszárdi 
borok. Szilvórium. Rum. Magyar, Francia Cognac olcsón._______

Mélyen tisztelt vásárló közönség becses tudomására hozom, hogy 
nagy áruraktáram apasztása végett, áruimat a lehető legolcsóbban áru­
sítom. Különösen ajánlom kitűnő zarnatu aromás Cuba, Gyöngy, Mocca és 
Jáva kávéimat. Carolin, Giasszé, Jappán és Rangon rizseket. Mandola, ma­
zsola, mogyoró, szilva, szilvaiz, továbbá mindenféle fűszeráruimat.

I-ső rendű gözhengcrmalmi liszteket, cukrot a napi árak mellett.
Szőlökötöző Jutta fonál, Raffia háncsot 1 kg. 1 korona. Szőlöpermete- 

zéshez kék gálicot 70 fillérért árusítom.
Amidőn mindezeket a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom, nem 

mulaszthatom el felkérni arra, hogy nagyrabecsült bevásárlásaival üzletemet 
felkeresni inéltóztassék.

Kiváló tisztelettel : KOVÁCSIK KÁROLY.
Deák Ferenc-utea.

Jégbehütött kőbányai Schátz-féle sörök 7| 10-ed literes üveg 32—36—40 f
Maláta sör, citrom és maina szörp. 
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Eredeti Otto“ benzin-lokomobilok
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benzin-, petrolin-, világitógáz,- földgáz,- szivógázmotorokat
1—1500 lóerőig gyárt

13—26 elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
LANGcN és V/OLF Motorgyár, Budapest VI. Váci-körűt 59-

Szabadalmazott Bohn télé 
természetes vörös fedél­

cserép.

Tessék árjegyzéket kérni.

Legjobb minőségű fedélcserép legolcsób^ára^nellett.

Képviselők kerestetnek.
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gazdaság feloszlása njiatt Szép, 
tarka tebcoé&zet eladó :

Az állomány :

1 drb. tenyészbika 

26 „ kisborjas tehén 

5 „ 3 éves üsző
7 2* yy ^ jt n
9 1

Megtekinthető: a LajoSbalrpi 
gazdaságba!). Posta, távirda, 
távbeszélő és VaSútálloii)áS: 

SZARVAS.
4-5

Uj könyvkötészet!

Könyvnyomdámat egy üjonan berendezett

könyvkötészettel bővítetten) ki.

Minden e Szakjába Vágó n)Cinkát elvál­

lalok okSó dijjSzabáS mellett.

* i>& yg
B* ? JP . »' : -•

■

REIS
BÚTORGYÁRA MEK HRCSA ÍJA

VASlJT-tJTCA am, FS 1156. sz.

-

RAJZIR
Telefon: 1 a. Telefon: 20.

Saját készítményt! teljes

zéseK
állandóan nagy választékban.

rsMifif ’rniBni.uj-^íKJssrflrarai^i,-s

Sámuel, Szarvas.
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